

# НЕРВ

НЕЗАВИСИМЫЙ РАБОЧИЙ ВЕСТНИК.

*Еженедельный информационный бюллетень ИА "Нерв".*

№ 6 (52) г. С-Петербург 19 мая, 1993 г.

## ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

11 мая (В. Корчев).

В здании бывшего облисполкома, ныне администрации Ленинградской области состоялось заседание областной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых вопросов. В нее включены представители администрации, Федерации профсоюзов и работодателей. Обсуждался вопрос выполнения соглашения о социальном партнерстве на 1993 год. Особое внимание было уделено проекту специального соглашения по приватизации, предусматривающему создание новых рабочих мест, развитие производства и инфраструктуры сельских районов. Надо отметить, что подобное соглашение разработано впервые. Тем приятнее, что оно было в принципе одобрено всеми сторонами.

\* \* \*

12 мая (В. Терентьев).

Руководством Санкт-Петербургского профсоюза авиадиспетчеров направлена телеграмма с протестом против увольнения администрацией Вологодского районного центра диспетчерского управления руководителя местного профсоюза диспетчеров Николая Примаченко. Увольнение последовало за кратковременной забастовкой диспетчеров 23 марта, хотя все спорные вопросы были разрешены. Председатель Санкт-Петербургского профсоюза А. Майоров принимал активное участие в устранении конфликта и считает, что увольнение совершенно необосновано.

\* \* \*

12 мая (А. Калачев).

После получения заработной платы за апрель месяц, рабо-

чие Кировского завода имели возможность заметить, что ни акционирование, ни вроде бы прекрасный колдоговор не улучшили их положения. В итоге на руки они получили от 14 до 20 тысяч, что едва превосходит прожиточный минимум на одного человека в Санкт-Петербурге и куда меньше потребительской корзины. Такие итоги месячного труда вызвали возмущение у рабочих, по крайней мере, в тракторосборочном цеху. Стали раздаваться голоса, что не стоит работать за гроши. Обстановка накалялась. Удалось все же уговорить трудящихся подождать до понедельника, когда должно состояться совещание, на котором от директора тракторного завода ожидают ответ — можно ли сделать что-нибудь для увеличения заработка. Если ответ будет отрицательным, последствия трудно предсказать.

\* \* \*

13 мая (Н. Кузенталь).

На очередном собрании клуба "Собственность работников и самоуправление" обсуждались в основном организационные вопросы. В преддверии лета решено провести еще одно заседание клуба. На нем директор одного из строительных трестов Седлецкий предполагает выступить с собственной программой проведения приватизации, в соответствии с которой предприятия будут переходить в собственность работников.

\* \* \*

17 мая (А. Калачев)

На совещании у директора АО "Кировский завод" обсуждался вопрос о индексации зарплаты и компенсации за вынужденные "отпуска" летом. По инициативе тракторосборочного цеха были выдвинуты требования проводить регулярную индексацию зарплаты в зависимости от роста цен начиная с апреля, а также оплатить июльский месячный уикэнд из расчета среднего заработка с учетом индексации. Однако, директор завода назвал эти требования провокационными, и фактически обвинил предцехкома тракторосборочного цеха в разжигании недовольства на заводе. Был также дан отказ на предложение выплатить компенсацию на июль до, а не после отпуска, в связи с тем, что при нынешней инфляции к августу обещанные 12 тыс. будут представлять меньшую ценность.

Интересна реакция администрации завода на выступление рабочих. Для подписавших обращение по распоряжению администрации бригадирами срочно найдена работа на июль месяц. Поскольку люди, знавшие, что в это время им предстоит отдыхать, уже распланировали свое время, то они теперь вынуждены идти к начальству и просить все же не загружать их работой. После чего такое разрешение мило- стиво дается.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### Независимость ... от всего.

Чего только не ухитрятся извратить в нашей стране. Любое слово, попадаясь на язык наших "энергичных людей" незаметно приобретает строго противоположный смысл.

Постигла эта судьба и понятие "независимый профсоюз". Почему-то именно его полюбили те, кто стремится всеми силами поставить рабочее движение под контроль "новых" старых хозяев — администрации предприятий. Как только где-то возникает необходимость противостоять активно действующему профсоюзу, не важно, старому или только возникшему, немедленно находится человек, обычно из местных профработников, который начинает яростно пропагандировать блага "независимости". Стоит, де, создать на заводе (в цеху или т.п.) свой профсоюз, отдельный от старого (т.е. профсоюза объединения, крупного завода и т.п.), как сразу жить станет легче. Главное, все взносы будем оставлять на свои нужды, а не кормить бюрократов.

И что интересно, "клюют" люди на эти уловки. а потом оказывается, что руководство нового профсоюза смотрит из-под руки администрации, денег на его содержание уходит не меньше (ну, что дешевле: держать одного бухгалтера на несколько профсоюзов или своего каждому?), да сил для борьбы не прибавилось, а за поддержкой обратиться уже некуда.

"НеРВ" уже писал о создании такого "желтого" профсоюза на АО "Стрела" для борьбы с возникшим свободным профсоюзом. И вот теперь аналогичная история на "Арсенале". Только теперь объект атаки — старый профсоюз, осознавший, наконец, свои истинные цели и задачи. Борьба за освобождение от административного влияния и вывод администрации из профсоюза не прошла безнаказанно. Вдруг на одном из заводов объединения "Арсмаше" (1300 работников) председатель профкома Э.Коротков начал движение за отделение от профорганизации объединения. И надо сказать, не без успеха. В итоге, поддавшиеся на его посулы люди 27 апреля на конференции проголосовали за создание собственного "независимого профсоюза". Тут же от его имени был принят колдоговор. На радостях не заметили даже, что в нем нет никаких четких принципов оплаты необходимых простоев. А таковых на заводе сейчас много. Не определены и другие вопросы заработной платы. Простора для произвола администрации хоть отбавляй. Такая вот плата за независимость.

И что самое интересное: Коротков говорит уже от имени нового профсоюза, а ни один человек, в том числе и он сам, не подал заявления о выходе из старого и о вступлении в этот. Решение же конференции по такому вопросу не является обязательным для всех членов профсоюза. Членство-то у нас индивидуальное. Тем более, ли-

тейный цех, например, практически целиком решил остаться в профсоюзе объединения. Найдутся, наверное, и другие желающие. Так кого же представляет "независимый" председатель?

\* \* \*

## Вперед по избранному пути.

Создать внутри профсоюза объединения Ассоциацию наемных работников, — такова суть идей председателя профкома "Арсенала" Н.Простова. Действующие уставы профсоюзов системы ДНПР не позволяет законно вывести из рядов профорганизации представителей администрации. И в то же время пребывание управленцев в этих рядах делает профсоюз не только слабее в защите интересов наемных работников, но и входит в противоречие с международными профсоюзными нормами. В то же время никто не мешает создавать внутри профсоюза любые объединения, в том числе и две ассоциации: наемных работников и управленцев. И тогда появится возможность вести разговор только от имени работников, не допуская к своим делам "агентов предпринимателя". Пусть это компромиссный вариант, но все же первый шаг на пути к исправлению исторически сложившейся нелепости российского профобъединения.

\* \* \*

На судостроительном заводе "Компрессор" снова стало увеличиваться количество членов профсоюза. Как рассказал председатель профкома Владимир Забелко, администрация завода, ставшего акционерным обществом открытого типа, до последнего времени отказывается вступать в переговоры с профсоюзом.

Директор (он же председатель АО) Долгов потребовал от профкома подтверждения полномочий. Председатель профкома был вынужден обратиться за поддержкой в подразделения. Собрания в них подтвердили полномочия профоргана. Более того, рабочие, сгоряча вышедшие ранее из профсоюза, возмущенные производством дирекции, стали возобновлять свое членство. Рост популярности профсоюза заставил администрацию вступить в переговоры по заключению колдоговора.

Бю ллетень издається Інформаційним агентством "НеРВ",  
зарегістрованим в Регіональній інспекції  
по захисту свободи печаті та масової інформації  
(г. Санкт-Петербург).

Свидетельство № П0385 от 19 апреля 1993 г

Учредители: Звягин Ю.Ю., Васильев Г.Г.

Главный редактор Звягин Ю.Ю.

Адрес редакции: 129071 г. Санкт-Петербург пр. Славы 28-123

Телефоны: 315-70-36, 261-47-81

Для писем: 199226 г. СПб а/я 378 Васильеву Г.